
 

 

Medlem af Folketinget Liselott Blixt (DF) har den 17. november 2016 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 217 til sundheds- og ældreministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 217: 

”Hvad er ministerens holdning til, at psoriasispatienter ikke kan få tilskud til behand-

ling hos fodterapeut efter lægehenvisning?” 

 

Svar: 

Jeg kan oplyse, at i henhold til sundhedsloven yder regionsrådet tilskud til behandling 

hos fodterapeut efter lægehenvisning. Persongruppen, der kan henvises, fremgår af 

bekendtgørelse om tilskud til fodbehandling i praksissektoren. De nærmere vilkår for 

fodterapibehandling, herunder henvisningskriterier, ydelser, krav til fodterapeuten 

mv. fremgår af overenskomsten mellem Regionernes Lønnings- og Takstnævn og 

Landsforeningen af statsautoriserede fodterapeuter. 

 

Formålet med at yde tilskud til fodterapeutiske ydelser varierer for patientgrupperne 

i ordningen. For gruppen af personer med leddegigt drejer det sig om nedsat funkti-

onsevne i bl.a. hænder, som gør, at de ikke selv kan varetage opgaven.  Diabetespati-

enter får fx fodterapi for at mindske antallet, der henvises til sårambulatorier.  

 

Sundhedsstyrelsen har vurderet emnet, og har oplyst, at fodterapi kan være relevant 

for visse patienter med psoriasis. Det drejer sig om gruppen af psoriasispatienter med 

såkaldt psoriasisgigt. Mennesker med psoriasisgigt kan have samme funktionsevne-

begrænsninger, som mennesker med svær leddegigt, og deres behov for fodterapi 

kan således sidestilles hermed. Det er dog vurderingen, at dette alene gælder psoria-

sispatienter med psoriasisgigt i en grad, hvor der er svære ledsymptomer.  

 

Sundhedsstyrelsen oplyser dog ligeledes, at der ikke er foretaget en systematisk søg-

ning for at afdække, om der eksisterer evidens for fodterapeutiske indsatser til pati-

enter med psoriasisgigt.  

 

Det er derfor min umiddelbare opfattelse på baggrund af Sundhedsstyrelsens vurde-

ring, at der ikke på nuværende tidspunkt er et tilstrækkeligt fagligt grundlag for at 

overveje at lade patienter med psoriasisgigt omfatte af tilskud til behandling hos 

fodterapeut.  
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